

# 省领导走访慰问部队官兵

本报讯(记者祖维展)在中国人民解放军建军95周年之际,按照省委统一部署,省领导刘伟、安立佳分别走访慰问部队官兵,向他们致以节日的祝福和亲切的问候。

7月29日,省委副书记刘伟来到空军航空大学,看望慰问部队官兵,向他们致以节日的问候和良好的祝愿。刘伟参观了飞行模拟训练中心、官兵宿舍和连队荣誉室,与官兵亲切交谈。他指出,空军航空大学是“飞行员摇篮”

“航天员摇篮”,希望广大官兵继续发扬优良传统,深入贯彻习近平强军思想,在做好国防和军队建设的同时,积极参与地方建设,军地携手、再创佳绩,为吉林振兴发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。刘伟表示,新形势下,省委、省政府将一如既往地支持部队建设发展,尽最大努力为空军航空大学教育教学提供服务保障,为部队官兵解决后顾之忧,不断开创双拥共建新局面。

空军航空大学校长于和杰,政委邹云川参加慰问。

7月29日,副省长安立佳来到省军区警卫勤务队通信中队,看望慰问部队官兵,代表省委、省政府送上节日的问候。安立佳来到中队机房和队史馆,详细了解中队担负任务和队史。他指出,通信中队有着光荣的历史,多次在重大通信保障和考核比武中取得优异成绩。全体官兵听党指挥,在各项急

难险重任务中勇挑重担,为维护社会和谐稳定作出了突出贡献。安立佳表示,省委、省政府始终把保障官兵切身利益摆在重要位置,坚持在官兵退役安置、随军家属就业、子女入学入托等方面提供优质服务,让大家扎根军营,安心服役,建功立业。希望大家继续戮力同心、砥砺前行,共筑吉林美好未来。

省军区司令员刘维,副司令员于建国参加慰问。

# 我省全国人大代表开展专题调研

本报8月1日讯(姜新 记者李娜)根据全国人大常委会办公厅《关于开展2022年全国人大代表专题调研工作的通知》要求,按照省人大常委会党组安排部署,8月1日至3日,省人大常委会组织我省部分全国人大代表围绕省第十二次党代会确定的目标任务,紧扣全面实施“一主六双”高质量发展战略,对我省

实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程进展情况进行专题调研。今天上午,吉林省全国人大代表专题调研工作在长春召开,省人大常委会副主任王绍俭对调研工作作出安排部署,副省长韩福春介绍了我省实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程有关情况。

2021年,省委、省政府启动实施“秸秆变

肉”暨千万头肉牛建设工程,打造吉林农业发展新优势。十三届全国人大五次会议上,吉林代表团以代表团名义提出《关于支持吉林省实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的建议》。省人大常委会组织我省全国人大代表开展此次专题调研,旨在全面了解该项建设工程实施情况,总结经验、发现问题,提出

意见建议,推动我省现代畜牧业高质量发展。

会上,省畜牧局、长春市政府、农安县政府负责人结合本地区本部门工作职责,对实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程情况进行了汇报。

调研期间,调研组将围绕调研内容,下沉长春、白城、松原等地基层一线,深入开展调研活动。

## 我省首趟中欧班列汽车零部件专列发车

本报8月1日讯(记者刘姗姗 刘帅 实习生林倩如)今天上午11时,在长春兴隆综合保税区北侧的长春兴隆铁路口岸,伴随着悠长的汽笛声,一趟满载汽车零部件的中欧班列缓缓开出。

该趟班列是中国铁路沈阳局集团有限公司为我省出口企业量身定制的首趟中欧班列汽车零部件专列,专列载有货值约1543万元的车用挡风玻璃、轮胎等货品。26天后,专列将抵达德国纽伦堡车站,全程运行里程万余公里。

作为老工业基地,我省拥有世界级汽车和轨道客车生产基地。此次开行的中欧班列,货运总量近五成来自省内。其中,汽车及汽车零部件占比最大,约占货运总量的四分之一。车用挡风玻璃、刹车片、轴承等“长春造”“吉林造”已成为我省中欧班列运载的“基本款”。

近年来,中国铁路沈阳局集团有限公司以高标准、可持续、惠民生为目标,努力提升中欧班列开行数量和质量,助力吉林经济发展。“长满欧”班列作为我省首条中欧班列,自开通以来一直高频往返于长春和欧洲之间,拓展了我省对外商机,为我省加快融入“双循环”、助推国际产能合作注入新动力。“长满欧”班列开通至今,共运行900余列,承运进出口货物73000余标箱,货值近260亿元人民币。以长春为起点的“长满欧”已形成连通俄罗斯境内近百个站点及其他10个欧洲国家30个站点的干线物流网络,成为我省对外开放的重要窗口。

“长春兴隆铁路口岸承担着‘长满欧’货运班列运输任务,货场内共开通了4条企业专用线。”中国铁路沈阳局集团有限公司长春货运中心副总经理杜永平介绍说,在中欧班列开行上,铁路部门坚持优先配置车皮资源,优化发运流程,提高班列发运效率,在疫情期间积极参与口岸作业闭环管理,保证中欧班列正常发运。

2021年4月“长满欧”班列的开通后,我省已拥有2条中欧班列线路。今年1月至7月,我省中欧班列共组织开行49列4900标准箱,同比增加16.6%。



近日,参加学校暑期托管的解放大路小学的学生们来到长春市朝阳区交警大队女子中队,为民警们送去避暑物资,感谢民警们一直以来在校区周边的默默值守,保障同学们的出行安全。 本报记者 丁研 摄

# 为国争光的坦克尖兵

### ——记吉林好人·最美新时代革命军人李嘉成

本报记者 祖维展

从一名普通战士成长为一名坦克尖兵,从参加比武考核到扬威国际赛场,从军近12载,他苦练本领,以超乎常人的毅力和努力,不断超越自我为国争光,展现出奋勇争先、矢志强军的新时代军人风貌。他就是军士李嘉成。

2020年,李嘉成参加国际军事比武“坦克两项”竞赛,取得单车赛小组第一名、总成绩第三名的好成绩,在接力赛决赛中创造中国参赛队历史最好成绩,同年底荣立个人二等功。

1995年出生于军人世家的李嘉成,从小受到祖辈和父辈的熏陶,对神圣的军人职业充满向往。“我爷爷是一名抗美援朝老兵,爸爸是一名坦克兵。小时候,我爸爸经常给我买一些坦克模型,我印象非常深刻。长大后,我

想成为一名坦克兵的愿望越来越强烈。”2010年,李嘉成光荣入伍,终于梦想成真,成为一名中国人民解放军装甲兵战士。

入伍后,他始终保持坚定的理想信念、较强的学习能力。他认真研究学习方法,极大带动了身边战友的学习热情和学习质量。他时刻以一名共产党员的标准要求自己,单位各项工作勇作表率,在实兵演习、战备拉动、部队防移、新营区建设等多项工作任务中冲锋在前、表现优异。

入伍以来,李嘉成把自己的理想信念融

入强军实践征程中,聚焦战备打赢,注重苦练实干,由于成绩突出,多次代表营连参加各级组织的比武考核。

在实兵演习中,他作为营指挥车驾驶员,坚决听从指挥,灵活机动,确保了营指挥系统的顺畅运转;作为营驾驶员教练员,他组织全营驾驶员训练,总结出“高温条件下的履带车辆驾驶法”,得到官兵的一致认可。

2020年,在国际军事比武“坦克两项”竞赛中,李嘉成所在车组代表中国参赛队率先

出场。他以钢铁般的战斗意志、不辱使命的拼劲干劲,凭借过硬的基础和扎实的训练,最终在俄罗斯“阿拉比诺”靶场上,展现出驾驶零触杆、零失误、零扣分的优异发挥,最终以19分44秒的成绩取得单车赛小组第一名,并打破中国参赛队参赛纪录。

“我感觉‘坦克两项’就是坦克兵的最高强度训练,它相当于坦克兵的奥运会。我们刻苦训练,每天只睡5个小时左右。”李嘉成用行动和汗水夯实了新时代革命军人的“四铁”任务。

在“坦克两项”备赛期间,高强度训练使李嘉成的腰部受伤,但他依然咬牙坚持训练。“腰伤阻止不了他奔向训练场,更阻止不了他奔向领奖台。李嘉成给人们的第一印象是爱琢磨,第二个就是能坚持。他将军魂刻在了骨子里。”部队政治指导员王亮由衷地称赞李嘉成。

“当我每一次坚持不住想要放弃时,脑海里都会涌出无数革命先辈为了国家、民族抛头颅洒热血的身影,他们是支撑我刻苦训练取得好成绩的精神力量。作为新时代革命军人,一定继承和发扬革命先烈的意志,传承红色基因,担当强军重任。”李嘉成目光坚定,话语铿锵。

岔子林业局工作。“无论何时何地,我们都要永葆军人本色。”他在部队是优秀的军人,在地方参加国家建设同样不甘落后。在林业局森林铁路建设之初,条件艰苦异常,平路基、铺枕木、抬钢轨、砸道钉,王锦章始终奋战在工作一线。看着森林铁路一米一米延伸到林海深处,一车车的原木送到祖国各地,王锦章感到格外欣慰。

退休后的王锦章依然保持军人本色,积极发挥党员的模范作用。白山市退役军人事务局双拥科负责人朱国华向记者介绍,王锦章经常参加各种形式的“红色教育”活动,为青少年讲述当年的烽火岁月,讲述共产党冲锋在前、不怕牺牲的精神。每年清明节,王锦章还会和其他志愿者一起去杨靖宇将军殉国地、四保临江烈士陵等地扫墓。

别时,王锦章不忘叮嘱道:“年轻人一定要坚定不移跟党走,努力为国家作贡献!”

## 老兵王锦章:

# 当兵,就是为了解放全中国

本报记者 刘帅

今年96岁的王锦章是白山市江源区远近闻名的“老革命”。1946年,王锦章加入中国人民解放军,久经战火考验的王锦章始终忠诚于党和人民,用实际行动证明了中国军人和共产党员的使命担当。

近日,记者来到白山市江源区正岔社区采访老兵王锦章,听老人讲述战争时期的烽火岁月。

提到自己的军旅生涯,王锦章毫不犹豫地说到:“当兵,就是为了解放全中国!”退伍多年的王锦章依然没有忘记自己的初心使命。

1946年冬天,王锦章参加了自己入伍后

的第一次战斗,由于作战勇猛,次年7月便当上了轻机枪班副班长。行军路上,副班长在他身前十几米的地方被国民党的炮弹炸飞,壮烈牺牲,心中悲痛万分的王锦章带着全班战士奋勇杀敌。王锦章出色的战斗表现和英勇无畏的精神得到了部队党组织的肯定,1948年3月,22岁的王锦章成为了一名光荣的共产党员。

“打锦州的时候我已经是排长了,在战斗

中,我这两个地方被敌人的子弹打伤,无奈退出战斗,被送到‘荣军院’疗养。”王锦章向大家指了指自己的右臂和左眼,自豪地说:“为了解放全国人民,就是牺牲了也不害怕。”

“新中国成立后,组织派我去黑龙江佳木斯市学习,1951年我申请参加抗美援朝战争。从丹东跨过鸭绿江到达朝鲜后,成为了后勤部队的一名副指导员。

1954年,转业后的王锦章回到吉林省三

## 强国复兴有我·寻访老兵足迹

本报讯(李金欣 记者袁松年)入汛以来,梨树县出现8次区域性强降雨过程,累计降雨量558.4毫米,较历史同期230.3毫米多328.1毫米,偏多142%,为1959年有气象资料记录以来同期雨量最多年份。

梨树县立足防大汛、抢大险、救大灾,切实把做好农田排涝工作作为重中之重,县领导带领包保干部第一时间下沉到包保乡镇,与各村一道形成工作链条,各乡镇班子成员和站所成员包村、包地块,各部门与当地群众也都积极行动起来,采取超常规措施,打通排水堵点,消除内涝痛点,全力以赴筑牢防汛排涝安全屏障。

“这个地段属于低洼地段,必须马上进行排水,同时各村要让抽水机和钩机做好准备,一旦降雨持续要第一时间进行其他地段的抢排!”在梨树县喇嘛甸镇农田排涝现场,大小水泵正开足马力加紧排走低洼地段农田里和马路周边的积水,全镇干部24小时值班值守、带队抢排。

“我们组建了防汛抗洪抢险队伍26支共1.32万人。同时,储备了1艘救生艇、5艘橡皮艇、330台农田排涝泵、500立方米木桩、52万条编织袋、600立方米碎石、1350立方米块石等价值500多万元防汛物资。不管是救援的人还是物资,都要确保必要时拉得出、用得上。”县应急管理局局长张伟表示,我们根据指示要求以及使用情况对防汛物资进行了动态调配,保障应急物资、强化实战演练,确保险情发生时平稳度汛。

与时间赛跑,与汛情抗争。梨树县严格采取“抽、疏、引、修、补”五项措施,坚持防汛救灾和生产自救两手抓、两手硬,高效保农田。对暂不利用机械作业的地块积极组织水泵抽水,做到“能保尽保”;对田间积水发动组织群众疏导水流进入沟渠,确保“老间无水”;对巡查排查发现的沟渠堵点因地制宜,出动各类机械作业,将积水顺畅引入支沟和河流;对因紧急排涝深挖的沟渠,结合环境整治进行修复;对涝区适宜地块损坏秧苗及时清理,补种白菜等经济作物。截至目前,已累计排涝29.3万亩,累计排查沟渠总长5517公里。

## 服务企业赛一赛

辉南县:

# 将服务送到企业“心坎”里

本报讯(记者隋二龙 李铭)访企业、送服务、解难题,全力保障经济稳增长,辉南县积极开展“服务企业月”活动,常态化开展“百名干部服务企业”行动,坚持“随叫随到、服务周到”服务理念,帮助企业纾困解难,促企业稳产满产。

“真是用心服务企业。辉南县各级领导和部门对企业出现的问题跟踪扶持,帮助我们聘用优秀人才,指导申报‘专精特新’、精准管理企业,解决了企业资金、人才等各方面难题。”谈到辉南县服务企业的务实之举,吉林省德商药业有限公司生产负责人元志安赞不绝口。

吉林省德商药业有限公司是一家医药制造企业,前段时间企业出现缺少医药相关专业人才和生产经营、货物运输等困难。得知情况后,辉南县工信局等部门第一时间上门服务,保障企业运输畅通,及时对接就业局、人才中心,帮助企业解决用工需求问题,全力保障企业生产经营。

帮助企业提高运营管理水平,着力培育一批适应经济社会发展需要的优秀青年企业经营管理人才,连日来,辉南县小微企业管理骨干培训班持续开展。该培训班为期6天,分3期举办,参训人员将通过完成数字化时代的创新与管理、跨部门沟通与冲突管理、问题分析与解决、认知管理角色、“专精特新”政策落地与解读、非财务经理的财务管理六项课程的学习,提升小微企业经营者及业务骨干企业管理能力、创新意识和经营素质。

“定制化的管理课程培训,精准破解了企业在发展中遇到的问题,帮助企业寻求突破,进一步提高管理人员综合素质能力、提高运营管理水平。”龙药业总经理张曙光说。促进小微企业高速发展,县里还专门创建微信群,方便企业之间交流互学。

有呼必应、服务周到,是辉南县全心全意服务企业、打造最优营商环境的真实写照。为企业发展“搭把手”,辉南县坚持常态化服务企业,释放市场主体新活力。县工信局常态化开展“百名干部服务企业”行动,由包保县级干部带领包保部门,深入69户包保企业,边调研、边“会诊”,对症下药、因企施策,全力破解制约企业发展的堵点难点问题。活动开展以来,已解决企业发展问题19件。

## 第一届中国青少年足球联赛长春双阳区开赛

本报8月1日讯(记者张宽)今天上午,第一届中国青少年足球联赛男子初中年龄段U13组(长春双阳区)比赛在长春市双阳区开赛。此次比赛为期10天,共有来自全国各地的24支U13队伍参加。

据了解,第一届中国青少年足球联赛(男子初中年龄段U13组)不设球队、球队的参赛限制,俱乐部青训梯队、社会青训机构、体校代表队、学校代表队等都可报名参赛。该项赛事由中国足协主办,是目前国内规格最高、水平最强、参赛范围最广的青少年足球赛事。

长春市双阳区文旅局的工作人员在接受记者采访时说:“2020年,双阳区出台了《双阳区足球改革发展实施意见》,并在中小学开始青少年足球赛事,推进全区校园足球活动广泛开展,逐步形成青少年校园足球赛事。此次青少年足球联赛的举办,对双阳区足球事业发展和青少年足球运动将起到积极的促进作用,深化体教融合、体旅融合,推进体育教育与竞技体育协调发展,为掀起体育运动新热潮注入强劲动力。”